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o Les méthodes de préteabiement i
i Hialiieation ( ,)‘1‘
b Adoucissemont i
v P lectro s hloratlon/ Désinlection au chlore

d o Deéchlaration

s Los méthades de traltemenis //"-#
=
ny Déminérallnatlon 3 7Y /
(_ s /j I 2 P
b) Osmose lnverse o

¢y Distillation

d) Ozonation
2. La mesure du COT permel de sorvelller de pres fes problémes de contamination
~ /\ 1y microbiologlque des enux, une augmentation des teneurs cn COyf dépassant 0. Smy/L (selon
(/(!J// lo pharrmacapée) Indiquent la présence d'une activité biologlque ou d’une pollution dans les

caux.

3. Ladistillation est une technlyuce de traitement des caux potables qui »'applique en phase finale
P /" pour ¢liminer complétement len sels dissous 'avantage principal de cetic technique €1 son
(' ( (51 } cfficucité pour produlre de l'ean purifite, cau hautement purifi¢e ou eau PPl distilléc
)’)/ " conforme aux exipences de pureté de l'cau pour préparal ion injectables satisfaisant | ‘ensemble

des recommandations des différentes pharmacopées internationales.

4. s avantages de I'ozonation ://j (/"'
o

I. I.'ozone est produil sur place (pas de transport de produits toxiques ni de consommable &

changer réguli¢rement).

2. I} attaque les colorants organiques naturels (acides humiques, tanins, lignines...) €t artificiels

responsables de Ja coloration des caux.,

3. Il réagit dc maniére séleclive avec les composés vrganiques contenus dans l'cau. ¢t il Jes

transforme en matiéres plus faciles 4 décomposer par traitement biologiques ultéricurs.
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Les inconyénients ; L5 P

) la production de 'ozone consamnic de¢ | énergie
2 L systéme sl assesz complexe

1 Certains matérigux ne sonl pas résistants & | ozone.,

4. e systéme demande uri investissement d¢ départ ymportan

fagrglee (06pis)
I Caleuler TH et le 1AC en “F donner les caracienisiques de cette eau [ 4 ;

TH= (|Cat| + [Mgl])*5 = [(55/20.05) + (58/12.15) |=s= 18F '

TAC = ([IICOs| + [COs|) 5= (363/61) + 0 =30F ok
peut s:m‘i'r"ﬁ‘['ﬁé:: phuJTnaucmiq:x

i ’/‘

2. Selon les paramétres enreglstrés dans le whleau, cetle cau
sous réserve d'un traitement permettant de réduire Ic taux de salinite. ¢liminer les gughaao;.nj_(‘. O:
Vs 3=
i du le COT ¢liminer I'oxyRENE. r"/'l/ ‘ )
//

et O3, les nitrates ¢t réduire Ja concentratic

¢ valeur de 12mg/l. d¢passant ja norme fix¢ce par {a pharmacopee Furopéennc
tration du COT et controler s'il

3. Le COT enrcgistre un
¢éduire Ja conecen
g T

\écessite un traitement pour¥

(0.5mg/L), cetic cau
N ) : N 19, < /
y @ cu unc contamination bacténologique. L Y -
4. Calcul de I'indice de Ryznar sclon le diagramme de¢ Langelier -
e ” O AV,
[r= 2pHs—pH(rt't.I) K -
—_————
Ty AF

pHs = pTHCa +pTAC+ C
Extrapolation sur l¢ graphe Oy 210 B =
soit 140mg/L de CaCO3 THCa= 2.8\ EL:\""/

——

THCa = 2.74*5 = 13.7=14F
TAC = 30 F soit 300mg/L CaCO3 PTAC = 23%_)1_; )

Salinité a T=25°C = 560mg/L =225 [ 21
N e f

AN pHis~28+22+225=725 (@ / —

li= 2%1.25= 7.8% ~6.65< IR<6.9 eau légerement corrosive (<77

Exercice 2 (04pts

On applique une pression a I*aide d’un piston sur le compartiment 2.
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X\ ,‘n/m.u-.:u 1%(0.48/954 10) )* 8.314+298= 37.5547 10" P = 0.3755:

-
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2) l.e l\lll\\_‘i]\c et les lois appliquees

Y
R | ’ artiment Jvers 4
Frosmose inverse conslste a latsser passer que les molécules de solvam du cormpartliee

) | T . g 610 MmOt Ul
ravers une membrane semi ]"ICI'IHL‘nl‘lh: on “l“ll"l“‘lq"_"" une presson P \llpélil. ur ala pre
de a solution 1 ( 2R B 4

o —

‘ . . . S w i 14 g(v-l
La pression osmotigue appliquée seralt 1 pression T ageon fCR1 avee 1= 11 I_ ) >
L s
; A4

Avee u o de dissociation et v o nombre d7lons .
C o concentration du solutd en mol/l.
R constante des goz parfails

Fempdmture en °K

: 1 - 0 48 p/Complétement
Lo salution tde MgCly (Masse Molaire = 95 g/mol) ) une concentration de 0.48 g/lomp

j cercé la
. _ o I , exercée sur lé
dissocie dans le méme volume d'can, calenlons la pression asmotigue Fomecs

.

membrane g S )
o Koy
MgCla s Myt o+ 200 =
Avec i= 1+ a(v-1)  w:tauxde dissociatfon =1 v l!rtnj_l_‘i‘_-f_ d'mé ( _’l// -
" ] ,-‘I ) ’ } - o /”_‘_“- ] 3 4
e W\ R S TR I Bt (, y X~ (it s
) ¢ I

il _ ]

47 10° Pa = 0.375547 bars
s ou le ¢ i Tme unc

3) La difidrence All de pressions osmatiques dans le cas ot le compartiment 2renfc

. ' 3 solutions se -nt de part ¢t d’autres de

solution de MgCl: A une concentration de 35/L les solutions se trouvent de partetd’a

—

lo membrunc ( 6“/ 2 \, -/} B
AT = M oanmgcrz = THingen = 1 CRT -1 CRT + IRT(C2-Cy) =~ — . kT
All = 3*(:13?1’95*) - ('0.48!95}) ]lP*H.SI-’IfZﬂﬂ-—.Z?IID,}%I 10° Pa= 27.0081 bars (‘( / /

s L
ok
Excrcice 3 (03pts)

Sachant par définition que : Un degré chlorométrique correspond a 3.17 g/l soit 0,31 % t{ 2hl-tf:e—» y

p

actif pour une solution de densité moyenne Cgale A 1.004. / //.‘,, H\____/'
Pour une solution 4 24°Chl : 24*3.17 = 76.08 /L. soit 7.60% ¢n di chlore libre. \%:/_,._ﬂ .i
La solution a 2% de désinfectant est & une concentration massique de 20 g/L. O D C/ »‘f'/}
Pour préparer 1.5 Litres de cette solution il faut ; (20/ 76. 08)* 1.5 = 0.394 L =394 mL __f{/_/’
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